

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 66 (1170)
Воскресенье
31 мая 1942 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ОБРАЗЦОВО УХАЖИВАТЬ ЗА ПОСЕВАМИ

Любо глядеть на колхозные поля! Дружно развивается озимь. Ярко зазеленели яровые. Благоприятная погода способствует буйному росту хлебов. Состояние посевов обещает обильный урожай.

Задача сейчас состоит в том, чтобы наряду с быстрым завершением сева переключить рабочую силу на уход за посевами. Сорняки уже появились. А они, как известно, злейшие враги культурных растений. Опыт показывает, что своевременная и хорошая прополка посевов повышает сбор зерна на 2—3 центнера с гектара. Отлично провести уход за посевами—это значит по району собрать дополнительные десятки тысяч пудов хлеба и тем самым оказать практическую помощь нашей героической Красной Армии.

В предыдущем номере газеты опубликовано постановление облсполкома и бюро обкома ВКП(б) «О проведении прополки и междурядной обработки посевов». В этом документе дана развернутая программа действий, указаны пути успешной борьбы с сорняками.

К участию в прополочных работах будет привлечено все трудоспособное население—колхозники, рабочие, служащие, школьники. Здесь многое будет зависеть от руководителей колхозов. Важно, чтобы труд был организован правильно, умело. Бригадиры и звеньевые обязаны неослабно следить за качеством прополки и обработки посевов. Необходимо создать все условия, способствующие высокой производительности труда.

Страна и Красная Армия ждут в этом году от колхозной деревни небывалого, подлинно военного урожая. Мы располагаем всеми возможностями, чтобы собрать такой урожай. В этом почетном и ответственном деле прополка и междурядная обработка посевов будут иметь исключительное значение. Следовательно обработка посевов нужно уделить все внимание, напрячь все силы и одержать победу.

Выполнен годовой минимум трудодней

По фронтовому работает член сельхозартели артели «Большевик» Михаил Степанович Семин. На любом участке он показывает высокие образцы труда—на молотье, возке дров, дорожных работах, на пашне. В результате самоотверженного труда тов. Семин выработал 135 трудодней.

Перевыполнили годовой минимум трудодней прикрепленные к лошадям Григорий Федорович Мокеев, Василий Иванович Семин и другие.

А. КАЛИНИН.

В ближайшие дни закончить сев яровых

ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По представлению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на Районную Доску Почета занесены члены Пустынского колхоза «Двигатель революции»—лучшие борцы за высокий урожай, своим самоотверженным трудом кующие победу над немецко-фашистскими захватчиками:

Федор Иванович Хорев—пахарь, при норме 0,7 гектара ежедневно выполняет по 0,9 га;

Анна Васильевна Бусарина—на посадке картофеля дает полторы нормы;

Василий Алексеевич Пяткин—пахарь, вспахивает по 0,9 гектара, норма 0,7;

Константин Иванович Суслов—на однокорпусном плуге вспахивает по 0,9 гектара, выполняя задание на 150 процентов.

ПОДНИМАЮТ ПАРЫ

Успешно завершив сев яровых культур, Белозерский колхоз «Ударник» (председатель тов. Лобанов) приступил к

подъему паров. За первый день вспахано около 4 гектаров.
А. ЛЮБИНА.
(с. Селякино)

Приступили к прополке озимых

Волчихинский колхоз «Новая жизнь» приступил к прополочным работам. Очищено от сор-

няков 150 гектаров озимых посевов.
Ф. ФРОЛОВ.

НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Иван Кузьмич Ростунов работает конюхом в колхозе «Путь к социализму» около 10 лет. Кони его всегда в хорошем состоянии. Особенно заботливо ухаживает за конем Иван Кузьмич сейчас, в военное время. Он полностью сохранил жеребят от 8 лошадей.

В дни весеннего сева тов. Ростунов выехал в поле. Работая на севе овса и проса, он

выполнял и перевыполнял нормы.

Не покладая рук трудятся в этом колхозе женщины. Звеньевая огородной бригады Татьяна Ивановна Лосева со своим звеном закончила посев овощных культур. Сейчас звено работает в колхозном саду, производит окучивание крыжовника, подрезку сухих веток.
П. ГОЛОВНОВ.

Соревнование трактористов

Включаясь в социалистическое соревнование, трактористы МТС поставили перед собой задачу ежедневно перевыполнять задания, давать хорошее качество, экономить горючее.

Свои обязательства многие трактористы выполняют с честью. Молодой водитель машины-комсомолец тов. Мольвов

при норме 4,5 гектара дает по 5,5 и больше. По-военному работают тт. Ношенков, Цыганова. Первенство в соревновании продолжает держать Евдоким Лукич Болотов (колхоз имени Сталинской Конституции). Он выполняет по две и свыше норм за каждую смену.
П. ДОСБУТОВ.

ПРИЧИНЫ ОТСТАВАНИЯ

Краснополянский колхоз «Красный октябрь» занимает одно из последних мест в районе по весеннему севу. На 30 мая колхоз посеял 131 га из плана 224 гектара.

Где причины такого позорного отставания?

Основная и главная причина—плохая организация труда, отсутствие руководства севом со стороны правления колхоза и председателя тов. Ухлина. Так, например, посадка картофеля производится скопом, индивидуальная сделчина не введена. В результате нормы не выполняются. Вместо 0,75

гектара на лошадь, здесь выработывают только 0,58 га. Причем качество работы низкое. В бригаде тов. Панина часты случаи плохой заделки семян.

Закрепленный за колхозом трактор больше стоит, чем работает. Вместо 163 га по плану трактором вспахано лишь 20 га.

В колхозе немало передовиков, людей, болеющих за колхозное производство. Они трудятся по-военному, не жалея своих сил. Это Иван Иванович Быков—отец двух фронтовиков, перевыполняющий нормы на

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 МАЯ

В течение 29 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска продолжали вести оборонительные бои и отражали атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 27 мая уничтожено не 28 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 60 немецких самолетов.

За 28 мая уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери—21 самолет.

В Баренцовом море потоплен немецкий тральщик водоизмещением в 800 тонн и транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 28 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 10 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

Немецкая авиация 28 мая дважды пыталась совершить налет на гор. Мурманск. К городу прорвались только отдельные самолеты противника. Сброшенные бомбы упали в залив. Жертв и разрушений нет. Огнем зенитной артиллерии и нашими истребителями сбито 6 немецких самолетов.

Наша танковая часть, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, ведя оборонительные бои, уничтожила 12 немецких танков, 10 орудий, 28 пулеметов и 4 миномета. Противник потерял убитыми 300 солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. На поле боя осталось 700 убитых немецких солдат

и офицеров. Уничтожены 2 немецких танка, 6 минометов, 3 орудия, 2 артиллерийские и 2 минометные батареи. Взорваны 2 склада с боеприпасами и склад горючего. На другом участке пьяные гитлеровцы предприняли атаку наших позиций. Подразделение, во главе со старшим политруком Батенковым, встретило врага ружейно-пулеметным огнем. Оставив на поле боя более 70 трупов, немцы в беспорядке отступили.

Группа наших автоматчиков, во главе с заместителем политрука Найдя, произвела налет на деревню С., занятую немцами. Автоматчики уничтожили в деревне до 50 гитлеровцев.

В течение 10 дней несколько партизанских отрядов, действующих в Орловской области, вели ожесточенные бои против немецко-фашистских частей. Оккупанты потеряли в этих боях более 2000 солдат и офицеров. Партизаны сбили 3 немецких самолета, уничтожили 2 бронемашин и захватили трофеи и пленных.

Добровольно перешедший на сторону наших войск ефрейтор 61 немецкой пехотной дивизии Роберт К. рассказал: «Я мобилизован в армию в январе 1942 года. До этого проживал в гор. Тильзите. В 8 километрах от города находился лагерь для русских военнопленных. Зимой многие военнопленные ночевали под открытым небом или в нетопленных сараях. Ежедневно там от холода и голода умирало по 30—40 человек. Пленных используют на тяжелых работах и вид у них ужасный. Истощенные и изможденные, они с трудом держатся на ногах, за малейшие проступки и за отказ от работы пленных расстреливают».

Пленный летчик-радист обер-ефрейтор Герман Кайзер рассказал: «На восточном фронте нахожусь с 14 апреля. Имею 3 боевых вылета. 4 был последним. Самолет сбил русская зенитная артиллерия. Из экипажа уцелел только я один, остальные погибли. Крестьяне меня задержали и доставили в штаб. За последнее время наш отряд терял в среднем по 3 самолета в неделю. Советские летчики несколько раз бомбили наш аэродром. Во время последней бомбежки было подожжено 5 самолетов, находившихся на земле. В немецкой авиации ощущается острая нехватка опытных пилотов. Старых летчиков становится все меньше, а новые не имеют ни знаний, ни боевого опыта».

А. НИКОЛАЕВ.

ПО-ВОЕННОМУ РАБОТАТЬ НА ФИНАНСОВОМ ФРОНТЕ

Досрочно выполним финплан второго квартала

Финансовые работники района неплохо поработали в первом квартале. План мобилизации средств был выполнен на 103 процента. Имелось все основания полагать, что этот успех будет закреплен, и во втором квартале работа пойдет еще лучше. В действительности же оказалось, что финансовый план текущего квартала находится под угрозой срыва.

План мобилизации средств (включая займовые и страховые платежи) на 26 мая невыполнен на 16 процентов. Особо нетерпимое положение с налоговыми платежами. Собрано всего 29 процентов налоговых платежей, в том числе по сельхозналогу—9 процентов и самообложению—17 процентов. Недодано бюджету более 600 тысяч рублей, в том числе просроченной недоимки по налогам до 350 тысяч рублей. Позорно отстают с уплатой налоговых платежей Пустынский, Чернухинский и Селемский сельсоветы.

Все это явилось результатом того, что руководители этих сельсоветов и финансовые работники самоуспокоились успехами первого квартала, не организовали борьбу за своевременное выполнение всех обязательств, а многие руководители Советов вообще устроились от работы по выполнению финансового плана, не осуществляя контроль за деятельностью налоговых агентов.

Сумели же работники Ломовского и Селякинского сельсоветов, при равных условиях, не только выполнить, но и перевыполнить задания по финансовому плану. Здесь поняли, какое огромное значение имеет своевременное и полное выполнение финансового плана в условиях отечественной войны и не ослабили, а еще больше усилили работу во втором квартале.

До конца квартала осталось очень немного времени. Необ-

ходимо в оставшееся время обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение плана мобилизации средств по всем без исключения видам платежей. В ближайшие дни необходимо обеспечить поступление всей недоимки по налогам с населения, используя при этом в нужных случаях установленные законом меры взыскания. Председателям сельсоветов, особенно Пустынского, Чернухинского и Селемского, нужно сейчас же по-настоящему взять под свой контроль выполнение финансового плана, мобилизовать на это дело весь финансовый актив.

У нас имеются все возможности для досрочного выполнения финансового плана. Нужна только повседневная, кропотливая работа налоговых агентов, повседневный контроль за их работой руководителей сельсоветов. Выполнить план второго квартала по всем видам платежей к 20 июня—такова задача.

Л. ПИМЕЛЕВ,
заведующий райфо.

Улучшить работу по вкладам

Военная обстановка поставила перед финансовыми органами и сберегательными кассами большую и ответственную задачу—привлечение средств населения для финансирования мероприятий, связанных с войной, в частности привлечения вкладов в сберегательные кассы.

Большую помощь в этом деле сберегательным кассам должны оказать комиссии содействия. Они обязаны вести повседневную массово-разъяснительную работу среди населения, осуществлять контроль за работой финорганов, сберегательных касс и органов госстраха.

Там, где массовая работа среди населения поставлена хорошо, там замечается приток вкладов в сберегательные кассы. Хороших результатов добилась Пошатовская низовая сбе-

регательная касса (контролер тов. Загребеева). Опираясь на комсод, ведя разъяснительную работу, тов. Загребеева добилась во втором квартале значительного увеличения вкладов.

Однако многие низовые сберегательные кассы продолжают работать плохо. Ломовская и Балахонихинская сберкасссы (контролеры тт. Калининченое и Судья) позорно проваливают работу по вкладам, а комсоды спиртзавода, совхоза имени Калинина и ряда колхозов бездействуют, не ведут никакой работы среди населения.

Больше внимания этому вопросу должны уделять первичные партийные организации и исполкомы сельсоветов. Надо оживить работу комсодов, помочь им развернуть массовую работу среди населения.

Ф. БАРНАУЛОВ,
зав. райсберкассой.

Строго соблюдать финансовую и кассовую дисциплину

Партия и правительство требуют от всех хозяйственных работников строжайшего соблюдения финансовой дисциплины, повседневной борьбы за снижение себестоимости, за экономии средств. Осуществить это требование можно только при условии постоянного увеличения производства товаров, снижения себестоимости, недопущения перерасходов фонда зарплаты, широкого развертывания советской торговли.

Как же руководители предприятий района борются за решение этих задач? Надо прямо сказать—плохо. Вот факты. А факты—вещь упрямая. План первого квартала по выпуску ширпотреба сорван. По большинству промысловых артелей себестоимость выше запланированной. Фонды заработной платы перерасходуются, буквально всеми промартелами (промкомбинат, спиртзавод, леспромхоз и др.). А о торговле и говорить не приходится. Товаров местной

выработки (продукция маслозавода, пищекомбината) в магазинах и ларьках нет, за исключением кваса. Особо надо сказать о кассовой дисциплине. Кассовая дисциплина не соблюдается очень многими предприятиями и в особенности колхозами. Ряд руководителей сознательно нарушает ее. Вот, к примеру, управляющий пунктом заготовок тов. Небойс в течение месяца держал крупную сумму в кассе, не сдавая ее в банк, а потом сдал их наличными Дальне-Константиновской конторе заготовок для расчетов по зарплате.

Проверка только по восьми колхозам Мотовиловского, Волчихинского и Ломовского сельсоветов показала, что в кассах колхозов хранится десятки тысяч рублей. Председатель Пологовского колхоза имени 17 партс'езда тов. Купряхин прямо заявил, что он сознательно не вносит деньги в банк.

Подобные действия руководителей колхозов преступны, ибо сейчас, в период военной обстановки, деньги нужны на оборону родины, на борьбу против немецко-фашистских захватчиков.

Слабо идет в районе мобилизация средств населения. Совершенно забыты такие дополнительные ресурсы, как оплата по коммуналным услугам, членские профсоюзные и другие взносы. Велики у нас хозяйственные расходы, командировочные и другие. Их с успехом можно сократить.

Великая отечественная война против немецких оккупантов требует от народов нашей страны максимальной экономии во всем. Строгое соблюдение финансовой и кассовой дисциплины сейчас необходимо, как никогда. М. ШЕЯНОВ,
управляющий отделением госбанка.



Своевременно перечислять взносы по займу

Своевременное перечисление очередных взносов по подписке на заем коллективами рабочих и служащих является обязанностью каждого руководителя и бухгалтера учреждения и предприятия. За задержку перечисления взносов по займу виновные лица привлекаются к ответственности. Но этого не поняли руководители и бухгалтера совхоза имени Калинина, мхлеспункта, Балахонихинского рудника и некоторые другие. За вторую половину апреля и первую половину мая не перечислено ни одной копейки.

С такой безответственностью пора покончить. СЕРГЕЕВ.

ВСЕВОБУЧ

НА УЧЕБНОМ ПУНКТЕ

На-днях на Коваксинском учебном пункте проходили испытания бойцов 2-й очереди обучения. Результаты хорошие. 95 процентов бойцов сдали испытания на хорошо и отлично. Бойцы тт. Бобков, Шипкин, Бутусов и Антонов показали лучшую успеваемость. На итоговом собрании они извлекли готовность в любую минуту встать в ряды Красной Армии и не щадя своих сил громить фашистские банды.

М. БОРИСОВ.

ШКОЛЬНИКИ ВЫЙДУТ НА КОЛХОЗНЫЕ ПОЛЯ

Закончились испытания в Чернухинской средней школе. С 1 июня школьники старших классов выйдут на колхозные поля, они помогут колхозникам ухаживать за посевами, убирать урожай.

Все учащиеся разбиты на бригады, которыми будут руководить учителя. Таких бригад создано 12. Бригада из 16 девушек (7—8 классов), под руководством преподавателя тов. Коростелевой, будет работать в колхозе «Большевик», бригада тов. Катунцевской—в колхозе «Авангард».

Многие школьники, закончив курсы, будут работать трактористами и прицепщиками. Ученик 7-го класса К. Балов уже работает прицепщиком в колхозе «Большевик», А. Санаева—ученица 7-го класса работает няней в колхозных яслях («Авангард»).

Приступила к работе огородная бригада под руководством тов. Неумоной. Члены бригады помогают колхозникам «Большевик» собирать удобрения, работают в саду.

Нет сомнения, что в этом году школьники окажут колхозам большую помощь. Изучение учащимися теории сельского хозяйства поможет им более эффективно работать на колхозных полях. Школьники горят желанием всемерно помочь колхозам, ибо они понимают, что собрать хороший урожай—значит помочь Красной Армии в ее героической борьбе с немецкими оккупантами.

И. БАРАНОВ.

Ответственный редактор
В. Сергуини.

Заказ № 71. МЦ 7982.

ЭТОГО НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ

Большие черные глаза ребенка смотрят на мир серьезно и строго. Они видели ужасы войны, кровь и смерть, зарево пожара над родным Витебском. Железные гусеницы немецких танков двигались быстрее, чем ноги мальчика. Танки нагнали беженцев в деревне Микулино.

Немецкий передовой танк выехал на середину улицы и остановился около сельской лавки. Лязгнуло железо отводимого люка. Из машины один за другим выпрыгнули немцы. У одного в руках был железный лом,—бывалый, предусмотрительный грабитель. Загребели сбиваемые замки. Немцы, толкая друг друга, кинулись в магазин. Выходили они оттуда, сгибаясь под тяжестью награбленного.

За первым танком пришел второй, третий, примчалась голодная пехота. За грабителями пришли профессиональные истребители, палачи по должности. В деревне не смолкал грубый лай немецких фельдфебелей, рыскавших по домам в поисках

продовольствия, не утихали стоны жертв.

Миша запомнил огромную яму, в которую немецкие палачи после расстрела сваливали еще стонавших матерей, вслед которым кидали живых грудных ребят. Яму кое-как заросли землей. Из-под свежей насыпи торчали еще шевелившиеся руки и ноги. В ушах Миши до сих пор звенит безумный вой 15-летней девочки. Ее закопали живьем в общей яме, но ночью она выбралась, оставив в могиле рассудок.

Однажды из Витебска пришли знакомые матери Миши и рассказали, что ее дочь-комсомолка была захвачена немцами и живьем сожжена в избе. Мать зарыдала и крепко прижала к груди мальчика.

—Остались мы с тобой вдвоем на белом свете сиротинки!—повторяла она.

Но скоро настал день, когда мальчик потерял и мать, ос-

тался круглым сиротой. Мать послала Мишу в подполье за картошкой. В это время в дверь застучали прикладами, и грубые голоса заорали:

—Отворяй!

Мать побледнела, поняв, что ее ждет, шепнула Мише:

— Не шевелись, молчи!

И захлопнула люк.

Дверь распахнулась, в избу ввалились немцы и двое местных кулаков, поступивших в подручные к палачам.

—Собирайся!

—Куда?—тихо спросила мать.

—Собирайся, тебе говорят!—заорали бандиты.

Один из них ударил женщину прикладом, другие схватили ее за руки и поволокли из избы.

—А где твой ценок?

—Ушел в лес,—прохрипела женщина.

—Ну, мы его найдем!

Пока Миша пришел в себя и приподнял тяжелую крышку

люка, все уже было кончено. Изба оказалась пустой. На улице ни души. Задами мальчик пробрался на околицу, к малиннику и замер на месте. На виселице раскачивалась мать.

Сироту подобрала партизаны в лесу. Среди этих суровых людей мальчик нашел вторую семью и дал клятву всеми силами помогать делу народной мести. Отомстить за мать, за сестру, за тысячи сирот и обездоленных.

В одном из сражений вражеская пуля пробила юному партизану Мише Боровскому ногу, другая поцарапала лицо. Пришлось расстаться с друзьями. Партизаны на руках перенесли храброго разведчика через линию фронта, в госпиталь, тепло с ним попрощались.

Война убыстряет бег времени, и можно стать взрослым в 12 лет. Черные глаза Миши смотрят не по-детски серьезно и печально. Они видели кровь, труп матери на виселице. Этого нельзя забыть!

А. АНТОНОВ.